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Vragen van het lid Bruins Slot (CDA) aan de Ministers van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport en van Sociale Zaken en Werkgelegenheid over het bericht 
«buitenlandse uitzendkracht genept met goedkope zorgpolis» (ingezonden 
18 februari 2014). 

Mededeling van Minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 18 maart 2014). 

Vraag 1
Heeft u de uitzending gezien waarin wordt vermeld dat buitenlandse 
uitzendkrachten worden genept met een zorgpolis?1 

Vraag 2
Bent u ervan op de hoogte dat deze polis onderdeel is van het arbeidscon-
tract, en dat arbeidsmigranten die in een afhankelijke positie verkeren door 
de werkgever verplicht worden om deze polis te aanvaarden? Zo ja, wat vindt 
u hiervan? 

Vraag 3
Bent u ervan op de hoogte dat volgens de polisvoorwaarden de werkgever 
optreedt als postadres? Bent u er ook van op de hoogte dat sommige 
uitzendbedrijven de verzekeringnemer (de werknemer) niet informeren over 
de dekking, de polisvoorwaarden en de feitelijke prijs van de polis, en dat de 
werknemer slechts een verzekeringspasje ontvangt? Zo ja, wat vindt u 
hiervan? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat deze praktijken van zorgverzekeraars en werkgevers 
onwenselijk zijn en aangepakt moeten worden? 

Vraag 5
Wat vindt u van het feit dat werkgevers de collectiviteitskorting van de 
zorgverzekering en de korting op de premie als gevolg van een vrijwillig 
hoger eigen risico in eigen zak steken? 

1 RTL nieuws, 10 februari 2014
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Vraag 6
Bent u bereid te onderzoeken hoe vaak uitzendbedrijven van arbeidsmigran-
ten dit doen, en hier maatregelen tegen te nemen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Heeft u eerder signalen gekregen dat werkgevers wel zorgpremies op het 
loon inhouden, zonder dat er een polis tegenover staat? 

Vraag 8
Wat vindt u ervan dat, doordat de polis verbonden is aan het arbeidscontract, 
de buitenlandse uitzendkracht bij ontslag door ziekte of door zwangerschap 
de zorgverzekering verliest, en door niemand wordt geïnformeerd over de 
mogelijkheden tot het voortzetten van de verzekering en de aanvullende 
verzekering? 

Vraag 9
Klopt het dat zorgverzekeraars het eenzijdig opzeggen van de polis door 
werkgevers van buitenlandse uitzendkrachten laten gebeuren, en dat de 
zorgverzekeraar een verzekerde niet wijst op zijn rechten om een zorgverzeke-
ring voort te zetten? Vindt u dit gedrag laakbaar? 

Vraag 10
Biedt de zorgverzekeraar hiermee feitelijk niet een nepverzekering aan? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 11
Bent u bereid de Nederlandse Zorgautoriteit te vragen om te onderzoeken 
welke zorgverzekeraars deze constructies aanbieden, en uitzendbedrijven 
faciliteren in de wijze waarop ze eraan kunnen verdienen? 

Vraag 12
Heeft u de notitie van het CNV over dit onderwerp gelezen die CNV Vakmen-
sen u op 3 februari jl. heeft toegezonden? Wilt u met het CNV in gesprek 
gaan om dit soort onwenselijke praktijken boven water te krijgen en aan te 
pakken? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Bruins Slot (CDA) over het bericht «buitenlandse 
uitzendkracht genept met goedkope zorgpolis» (2014Z03016) kunnen tot mijn 
spijt niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat er enkele zaken uitgezocht dienen te worden 
alvorens de vragen kunnen worden beantwoord. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de kamervragen doen 
toekomen.
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